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«Заў сё ды 
са сва ім на ро дам»

Па сло вах Дзміт рыя Шаў-

цо ва, прэ зі дэнт ёсць ці не ў 

кож най кра і не све ту, але да-

лё ка не кож ны з іх з'яў ля ец ца 

лі да рам. Дэ пу тат за ўва жыў, 

што бе ла ру сы, у ад роз нен не 

ад на шых паў днё вых су се-

дзяў, жы вуць у мі ры. «Мно-

гія не за дум ва юц ца, што за 

ўсім гэ тым — скла да ная, 

на пру жа ная ра бо та, во пыт, 

пра фе сі я на лізм, пры ро-

джа ная ін ту і цыя, бяс сон ныя 

но чы на ша га лі да ра, Аляк-

санд ра Ры го ра ві ча, — пад-

крэс ліў ён. — У най ця жэй-

шыя дні для на шай кра і ны 

Аляк сандр Ры го ра віч быў 

заў сё ды ў цэнт ры па дзей 

са сва ім на ро дам, і на род 

заў сё ды ста яў і бу дзе ста-

яць пля чо ў пля чо са сва ім 

лі да рам. Аляк сандр Ры го ра-

віч ні ко лі не здра дзіць і не 

да зво ліць гэ та зра біць ні-

ко му ін ша му. Гэ та ча ла век, 

які па каз вае сва ім жыц цём 

і сва ёй пра цай, як нам трэ-

ба пра ца ваць, як нам трэ ба 

жыць і, ка лі не аб ход на, ад-

даць уся го ся бе на слу жэн не 

і аба ро ну на шай Ра дзі мы».

Прад стаў ля ю чы кан ды да-

ту ру Аляк санд ра Лу ка шэн кі 

на па са ду Стар шы ні УНС, 

На дзея Ла за рэ віч звяр ну ла 

ўва гу на тое, што з мо ман-

ту на ра джэн ня прэ зі дэнц-

кай рэс пуб лі кі ў 1994 го дзе 

прай шло 30 га доў. «Па гіс-

та рыч ных мер ках, мы яшчэ 

ў са мым па чат ку на ша га су-

ве рэн на га шля ху, але ўжо 

за гэ ты ка рот кі пе ры яд на 

ча ле з на шым Прэ зі дэн там 

мы ства ры лі раз ві тую эка но-

мі ку, пад ня лі ся да ядзер ных і 

кас міч ных вы шынь у на ву цы 

і тэх ні цы, узя лі ад каз насць 

за пры ват ную і гра мад скую 

спра ву, на ву чы лі ся людзь-

мі звац ца і ін шых на ву чы лі 

ся бе людзь мі на зы ваць, — 

пад крэс лі ла пер шы на мес нік 

стар шы ні Мін гар вы кан ка-

ма. — Боль шая част ка ма ёй 

пра цоў най дзей нас ці звя за-

на з пра мыс ло вым комп лек-

сам, і я аў та ры тэт на ма гу 

за явіць, што за гэ тыя га ды 

бе ла рус кая пра мыс ло васць 

ста ла іна ва цый ным сек та-

рам эка но мі кі. Раз ві ва ец-

 ца транс парт ная і энер ге-

тыч ная інф ра струк ту ра. Мы 

зра бі лі ін та рэ сы бе ла ру саў 

пры яры тэ там эка на міч най 

па лі ты кі. Са цы яль ная дзяр-

жа ва — гэ та наш ня змен ны 

на цы я наль ны брэнд. Што 

бы ло б, каб у 2020 го дзе ў 

на шай Бе ла ру сі не бы ло б 

Лу ка шэн кі, каб на шай кра і-

най кі ра ваў сла бы, бяз воль-

ны кі раў нік, да час нік, а яшчэ 

горш здрад нік? Ад каз ві да-

воч ны: мы б стра ці лі ўсё».

Па сло вах Над зеі Ла за-

рэ віч, на пе ра дзе ў Бе ла ру-

сі — но выя вяр шы ні, ам бі-

цый ныя мэ ты. «Ха чу, каб да 

да сяг нен ня но вых вяр шынь 

нас па вёў наш лі дар — Аляк-

сандр Ры го ра віч Лу ка шэн-

ка», — ад зна чы ла яна.

У пад трым ку кан ды да ту-

ры Аляк санд ра Лу ка шэн кі на 

пост Стар шы ні най вы шэй-

ша га прад стаў ні ча га ор га-

на на ро да ўлад дзя вы сту пі лі 

гра мад скі дзе яч Аляк сандр 

Радзь коў, ге не раль ны ды-

рэк тар ААТ «Ма лоч ны Свет» 

Ма ры на Ані ке е ва, член Па-

ста ян най ка мі сіі па эка ло гіі і 

пры ро да ка ры стан ні Па ла ты 

прад стаў ні коў, член БРСМ 

Ула дзі мір Ба бі чаў.

Пра па ну ю чы кан ды да ту ру 

па моч ні ка Прэ зі дэн та Аляк-

санд ра Ко сін ца на па са ду 

на мес ні ка Стар шы ні Усе бе-

ла рус ка га на род на га схо-

ду, стар шы ня Па ста ян най 

ка мі сіі па эка на міч най па-

лі ты цы Па ла ты прад стаў-

ні коў Вік тар НІ КА ЛАЙ КІН 

вы ка заў упэў не насць у тым, 

што ад та го, ка го вы бе руць 

на мес ні кам стар шы ні, бу дзе 

ў мно гім за ле жаць вы нік ра-

бо ты Усе бе ла рус ка га на род-

на га схо ду. «Пе ра ка на ны, 

што гэ та па ві нен быць вель мі 

пра ца здоль ны ча ла век, які 

пад ста віць пля чо Аляк санд-

ру Ры го ра ві чу і бу дзе нес ці 

гэ тую ня лёг кую но шу і на кі-

роў ваць усіх нас у па трэб-

ным рэ чы шчы, — пад крэс ліў 

ён. — Вя до ма ж, гэ та па ві нен 

быць па тры ёт на шай кра і ны 

і ча ла век, які ва ло дае вя лі-

кім ар га ні за тар скім во пы там, 

вы со кі пра фе сі я нал».

У пад трым ку вы лу чэн ня 

кан ды да ту ры Аляк санд ра 

Ко сін ца на мес ні кам стар шы-

ні УНС вы сту піў і член Са ве-

та Рэс пуб лі кі Алег РУ МО. 

Ён ад зна чыў, што за час, які 

ён ве дае Аляк санд ра Ко сін ца, 

пе ра ка наў ся ў тым, што гэ ты 

ча ла век з'яў ля ец ца са праўд-

ным пра фе сі я на лам, вы со-

ка аду ка ва ным, над звы чай 

прын цы по вым ча ла ве кам. 

«Ча ла ве кам, які пры свя ціў 

усё жыц цё слу жэн ню сва ёй 

Ра дзі ме, лю бі май спра ве», — 

пад крэс ліў се на тар.

Кан ды да ту ру Аляк санд ра 

Ко сін ца пад тры маў і кі раў нік 

дзяр жа вы. Прэ зі дэнт аха-

рак та ры за ваў свай го па моч-

ні ка як пра ца го лі ка і па тры ё-

 та. «На ўсе па са ды, на якіх 

ён пра ца ваў, мне да вя ло ся 

яго пры зна чыць, — на га даў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 

Яго асаб лі васць у тым, што 

гэ та пра ца го лік і па тры ёт. 

Так, ён бы вае ча сам ра ды-

каль ны, рэз кі, та му, мо жа, 

ка мусь ці, асаб лі ва з чле наў 

ура да, гэ тая кан ды да ту ра не 

зу сім спа да ба ец ца. Але та кі 

Ко сі нец. Мне на огул па да ба-

юц ца та кія лю дзі: ад важ ныя, 

якія мо гуць вы ка заць сваю 

па зі цыю заў сё ды і ўсю ды. 

Па лю бым пы тан ні ён во-

пыт ны ча ла век. Як да свед-

ча ны і аду ка ва ны ча ла век, 

ён мо жа быць пры кла дам 

для лю бо га з нас».

Прэ зі ды ум Усе бе ла рус ка-

га на род на га схо ду вы бра ны 

ў скла дзе 13 ча ла век, чые 

кан ды да ту ры бы лі ўклю ча-

ны ў бю ле тэнь для та ем на га 

га ла са ван ня. У яго склад 

увай шлі рэк тар Бе ла рус-

ка га дзяр жаў на га ўні вер сі-

тэ та ін фар ма ты кі і ра дыё-

элект ро ні кі Ва дзім Бо гуш, 

ге не раль ны ды рэк тар прад-

пры ем ства «Ві цеб скабл газ» 

Аляк сандр Бран цэ віч, кі раў -

нік Апа ра ту Са ве та Мі ніст-

раў Кан стан цін Бу рак, дэ-

ле гат ад гра ма дзян скай су-

поль нас ці На дзея Ер ма ко-

ва, стар шы ня Гро дзен ска га 

абл вы кан ка ма Ула дзі мір 

Ка ра нік, стар шы ня Па ста-

ян най ка мі сіі Па ла ты прад-

стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

па за ка на даў стве Ма ры на 

Лян чэў ская, ды рэк тар Рэс-

пуб лі кан ска га на ву ко ва-

прак тыч на га цэнт ра ан ка-

ло гіі і ме ды цын скай ра ды я -

ло гіі імя М. М. Аляк санд ра-

ва Сяр гей Па ля коў, стар-

шы ня Па ста ян най ка мі сіі 

Са ве та Рэспублікі па між-

на род ных спра вах і на цы я-

 наль най бяс пе цы Сяр гей 

Сі вец, на мес нік стар шы ні 

Ма гі лёў ска га абл вы кан ка-

ма Рус лан Стра хар, суд дзя 

Вяр хоў на га Су да, стар шы-

ня Рэс пуб лі кан ска га са ве-

та суд дзяў Іры на Ты лец, 

ды рэк тар ААТ «Го мель скі 

хі міч ны за вод» Дзміт рый 

Чар ня коў, стар шы ня Бе ла-

 рус ка га са ю за жан чын 

Воль га Шпі леў ская, стар-

шы ня Брэсц ка га абл вы кан-

ка ма Юрый Шу лей ка.

«Вель мі важ на 
не раз бу рыць 
на ша адзін ства»

Пас ля вы бран ня на па са-

ду Стар шы ні Усе бе ла рус ка га 

на род на га схо ду Аляк сандр 

Лу ка шэн ка звяр нуў ся да дэ-

ле га таў і гас цей: «Я ду маў, 

што ска заць у гэ тай сі ту а цыі. 

Ба наль на, тра ды цый на, але 

вель мі пра віль на: я ха чу вам 

па дзя ка ваць. На ват не за тое, 

што вы вы бра лі мя не Стар-

шы нёй. Я спа дзя ваў ся і ра-

зу меў, што вы, на пэў на, мя не 

вы бе ра це, ка лі пра па ну юць 

лю дзі. Я ўдзяч ны вам за тую 

пад трым ку, якую вы мне ака-

за лі. У гэ тай за ле зна хо дзіц-

ца элі та на ша га гра мад ства: 

па тры я тыч ныя лю дзі, вер ныя 

на шай дзяр жа ве. Для мя не 

гэ та вель мі важ на».

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што 

ён не чап ля ец ца ні за ад ну, 

ні за дру гую па са ду. Але, па 

яго сло вах, гэ та во ля і ра шэн-

не дэ ле га таў, та му ім і нес-

ці ад каз насць. «30 га доў — 

гэ та ня ма ла, і мы за гэ ты час 

ня ма ла зра бі лі, — пад крэс-

ліў кі раў нік дзяр жа вы. — Тыя, 

хто прый дзе на зме ну нам, 

зро бяць больш. Я прос та ха-

чу, каб бы ло доб ра. Вель мі 

пра віль на ска заў Аляк сандр 

Мі хай ла віч Радзь коў, най-

важ ней шая ця пер за да ча — у 

тым, каб у гэ ты час пе ра фар-

ма та ван ня дзяр жаў най ула-

ды УНС упі саў ся ў па лі тыч ны 

по быт на ша га гра мад ства. 

Гэ та вель мі-вель мі важ на. 

І мы ба чым, на на шых ва чах 

кра і на, ім пе рыя, раз ва лі ла-

ся, ка лі су тык ну лі ся фак тыч-

на два ча ла ве кі (за імі ін шыя 

ста яць). Ка лі толь кі на вер се 

су тык нуц ца два ча ла ве кі, гэ-

та ім гнен на пя рой дзе ў гра-

мад ства. Але вы ра зу ме е це, 

што сут насць лю дзей заў сё-

ды за клю ча ец ца ў тым, што, 

за су ма ваў шы па дэ ма кра тыі 

ў дык та ту ры, за ка саў шы ру-

ка вы, пач нуць кра і ну... Вы хоў-

ваць нех та ка гось ці, нех та — 

дзя ліць, нех та — ха паць. 

Я гэ та пра хо дзіў. Пра хо дзіў, 

бу ду чы дэ пу та там Вяр хоў на-

га Са ве та. Мы гэ та ба чы лі ўсё 

на пло шчы».

Прэ зі дэнт кан ста та ваў, 

што ў ця пе раш ні мо мант 

ажыц цяў ля юц ца ка рэн ныя 

зме ны ор га наў ула ды. «Вель-

мі важ на ця пер, у гэ ты вель-

мі лё са вы зна чаль ны час, 

ка лі вы ра ша ец ца мно гае ва-

кол нас, не раз бу рыць на ша 

адзін ства, — пад крэс ліў кі-

раў нік дзяр жа вы. — А адзін-

ства хут ка раз бу ра ец ца, ка лі 

звер ху на мя ча ец ца рас ко лі-

на. Та му, па куль мы не ўман-

ці ру ем УНС у на ша жыц цё (а 

якім УНС па ві нен быць, я вам 

шчы ра ска заў), мы не па він-

ны быць маўк лі вы мі. Ка лі 

вы бу дзе це та кі мі, зна чыць, 

я па мы ліў ся. Зна чыць, вы, 

асаб лі ва без мя не, не змо-

жа це аба ра ніць на шу кра і ну. 

Ка лі на ват кі раў нік дзяр жа вы 

па мы ліў ся, вы па він ны ска-

заць пра ма: слу хай, не ту-

ды ідзеш, не тое ро біш. Вы 

па він ны быць як ваў ка да вы. 

Вы не па він ны ні ко му ні чо га 

да зва ляць, што мо жа па ру-

шыць на ша адзін ства і тыя 

стра тэ гіч ныя кі рун кі раз віц ця, 

якія вы пры ня лі, за якія вы 

пра га ла су е це. Я ха чу ба чыць 

та кі Усе бе ла рус кі на род ны 

сход».

Прэ зі дэнт на га даў, ча го 

ў свой час каш та ва ла ад-

вес ці бе ла рус кі на род ад 

без да ні. «Мы вы па ку та ва-

лі, мы па бу да ва лі тое, што 

па бу да ва лі, і гэ та ня дрэн-

на, мы пра віль на па сту пі лі, 

нам зайз дрос цяць мно гія ў 

све це, — кан ста та ваў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. — І ка лі ў 

нас у 2020 го дзе ад бы ло ся 

тое, што ад бы ло ся, мно гія 

гля дзе лі на гэ та і ду ма лі: вы-

ста яць ці не вы ста яць, рух-

нуць ці не рух нуць. Сяб роў у 

нас не бы ло. Ні хто не пе ра-

жы ваў за тое, каб у нас бы ло 

доб ра. Як і па між людзь мі, 

рэў нас ці ў нас на вер се і па-

між дзяр жа ва мі ха пае, але 

прос тыя, звы чай ныя лю дзі, 

якія ба чы лі на шу па лі ты ку, 

ха це лі, каб мы вы ста я лі. 

І мы з ва мі вы ста я лі».

Бе ла рус кі лі дар не ха вае: 

ён хо ча, як і мно гія, каб за-

ха ва ла ся тое, што ўда ло ся 

па бу да ваць за га ды су ве-

рэн най Бе ла ру сі, каб гэ та 

ні хто не зла маў.

«Я вам не здрадж ваў 
і ні ко лі не здра джу»

Аляк сандр Лу ка шэн ка 

за ўва жыў, што зме на па ка-

лен няў — гэ та вель мі ба лю-

чы пра цэс, ка лі пры хо дзяць 

ма ла дыя, якія быц цам бы 

ўсё ве да юць. «Уя ві це сва іх 

дзя цей, яны вам сло ва не 

да юць ска заць до ма, ка лі 

неш та аб мяр коў ва е це, дыс-

ку ту е це, — яны ўсё ве да юць. 

Гэ та не бяс печ на. Ёсць ве ра-

год насць, што яны мо гуць 

ад мо віц ца ад тых пля чэй, на 

якіх мо гуць ста яць. Як мы. 

Мы ж на пля чах ка гось ці 

ста я лі, але мы ж не ад прэ-

чы лі, не ад мо ві лі ся», — пры-

вёў прык лад ён.

Прэ зі дэнт за ўва жыў, што 

бе ла ру сы не ад мо ві лі ся ад 

гіс та рыч най па мя ці, не ад-

прэ чы лі на шых пе ра мож цаў, 

як маг лі ім да па ма га лі. «Мы 

вай скоў цам вяр ну лі па го ны, 

ме да лі і ор дэ ны. Яны як зда-

бы так на ша га на ро да сён ня 

хо дзяць па ву лі цах. Яны гэ-

та га за слу гоў ва юць», — ска-

заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна-

чыў, што ма ла хто з лю дзей 

ра зу мее і ве дае, якой ца ной 

да ста ец ца мір і спа кой у кра і-

 не. Прэ зі дэнт пад крэс ліў, 

што ў скла да ных сі ту а цы ях 

мі лі цыя апе ра тыў на вы ра-

шае ўсе праб ле мы. Ка мі тэт 

дзяр жаў най бяс пе кі вы ра-

шае праб ле мы так, што лю-

дзі на ват не за ўва жа юць іх 

з'яў лен ня. «Сур' ёз ная сі ту а-

цыя. Па спра буй сён ня зма-

гац ца су праць вы со ка дак-

лад най зброі і бес пі лот ні каў. 

Не бяс пек вя лі кая коль касць. 

І не ўсім ім ча ла вец тва сён ня 

пры ду ма ла ме та ды су праць-

ста ян ня. Усё ня прос та ця-

пер, ідзём па тон кім лё дзе, 

па ля зе на жа. І нам сён ня не 

па трэ бен ні я кі раз драй», — 

за явіў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пра ка мен та ваў за явы з раз-

ра ду «Лу ка шэн ка ха цеў, на 

та бе — кі руй». «Вы зра бі лі 

пра віль нае ра шэн не. Ця пер 

ні чо га не трэ ба ра біць. Ця пер 

трэ ба вы бу да ваць пра віль-

ную сіс тэ му. По тым збя ром-

ся, па дзя ку ем ад но ад на му. 

Кож ны бу дзе зай мац ца сва-

ёй спра вай. Я, маг чы ма, збо-

ку бу ду гля дзець, як вы пра-

цу е це, мае дзе ці. Але вель мі 

ха цеў бы, каб вы бы лі зу бас-

тыя», — ска заў ён.

Прэ зі дэнт па дзя ка ваў 

усім за пад трым ку і да вер. 

«Кля ну ся вам, ні чо га аса-

біс та га тут ня ма. Нам трэ ба 

спа кой на прай сці гэ ты пе-

 ры яд. Я ха чу, каб фі ніш май-

го па лі тыч на га жыц ця быў 

да стой ным і каб мы не за гу-

бі лі ўсё, што ства ры лі сва і мі 

ру ка мі. Я пай ду на спа кой, 

толь кі ка лі вы мне ў ней кай 

фор ме ска жа це «ўсё». І ка лі 

по бач бу дзе ста яць ча ла век, 

які не здра дзіць, які бу дзе 

іс ці на ба ры ка ды, і не ба ю-

чы ся, які не бу дзе лі чыц ца 

ні з чым, на ват з улас ным 

жыц цём», — за явіў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад-

зна чыў, што ця пер асоб ныя 

збег лыя вы дзе лі лі вя лі кія гро-

шы на тое, каб раз гар нуць у 

СМІ най мац ней шую ата ку, 

скан цэнт ра ва ную ў пер шую 

чар гу на Прэ зі дэн та. «За пом-

ні це: уся ля кія раз мо вы пра 

тое, што я ці мае дзе ці ка рыс-

та юц ца чымсь ці (да бро та мі 

ад дзяр жа вы, за дзяр жаў ны 

бюд жэт) ці я ка гось ці «кры-

шую» і ка мусь ці да па ма гаю, 

а яны мне не дзе неш та да юць 

ці га то выя даць, ці мае гро-

шы ці то ў араб скіх кра і нах, 

ці то яшчэ дзесь ці, — глуп-

ства поў нае. Сён ня не маг чы-

ма гэ та сха ваць. За бі рай це. 

Хо ча це — дам рас піс ку. Ні ко-

му не вер це. Я ні ко лі не быў 

зло дзе ем, не да зво лю са бе і 

сва ім дзе цям. Ні ко му не вер-

це. Гэ та звы чай нае на гня-

тан не сі ту а цыі для та го, каб 

на стро іць вас су праць мя не. 

Я вам не здрадж ваў і ні ко лі 

не здра джу, якія б праб ле мы 

ў мя не ні бы лі», — пад крэс ліў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па за вяр шэн ні кі раў нік 

дзяр жа вы звяр нуў ува гу на 

тое, што сён ня пе рад кож ным 

ста яць ня прос тыя за да чы, якія 

ва ўмо вах су час на га све ту 

на бы ва юць лё са вы зна чаль-

нае зна чэн не, у тым лі ку для 

Бе ла ру сі. «Але час вы браў 

нас!» — кан ста та ваў ён.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Вы бра ны кі раў ніц тва і чле ны Прэ зі ды у ма УНС
Па выніках та ем на га га ла са ван ня Стар шы нёй Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду 

стаў Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА, яго на мес ні кам — Аляк сандр КО СІ НЕЦ
Кан ды да ту ру кі раў ні ка дзяр жа вы на па са ду Стар-

шы ні УНС унес лі на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка-

мі сіі па ахо ве зда роўя, фі зіч най куль ту ры, ся мей най 

і ма ла дзёж най па лі ты цы Па ла ты прад стаў ні коў, ге-

не раль ны сак ра тар Бе ла рус ка га Чыр во на га Кры жа 

Дзміт рый ШАЎ ЦОЎ, а так са ма пер шы на мес нік стар-

шы ні Мін гар вы кан ка ма, дэ ле гат ад Бе ла рус ка га са-

ю за жан чын На дзея ЛА ЗА РЭ ВІЧ.

Фо
 та

 Л
і за

 ве
 ты

 Г
О Л

АД
.

Кіраўніцтва УНС выбіралася таемным галасаваннем.


